



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 139-490, 359-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 7. 6 óra -- perc

Súlyos börtönbüntetésre ítélték a bajai Textilnagykereskedelmi Vállalat sikkasztóit

1956. augusztus 7.
A kecskeméti megyei bíróság öthetes tárgyalás után hirdett ítéletet a bajai Textilnagykereskedelmi Vállalat több volt dolgozójának bűntudjában. Erős József, a vállalat méteráru osztályának volt vezetője és az általa beszervezett személyek rendszeresen fosztogatták a méteráruosztály áruraktárát. Erős József megállapodott Csilics Jánossal, a délbácsi megyei Népbolt 78-as áruosztályának volt vezetőjével abban, hogy a raktárból különböző anyagokat ad ki neki számla nélkül és ezeket Csilics "könyvelésen kívül" hozza forgalomba. Ily módon mintegy 75.000 forint értékű anyagot sikkasztottak el. Az áru egy részét Csilics a Népboltban a hatóságilag engedélyezett 5-10 forinttal drágábban adta el. Átvitt ezenkívül - magánkereskedők tulajdonát képező és az államnak fel nem ajánlott - körülbelül 140.000 forint értékű textilanyagot is. A raktár kulcsait Erős átadta Nemes György bajai önálló cipésznek. Nemes két éven át éjszakai rendszeren fosztogatta a raktárt és onnan mintegy 115.000 forint értékű árut vitt el. A lopott textilanyagokat ugyancsak Csilics segítségével értékesítette.

A bíróság a bűntud fővadmottjait, Erős Józsefet 12, Csilics Jánost 13, Nemes Györgyöt 11 évi börtönre és /-/-/ mellékbüntetésre ítélte. Börtönbüntetéssel sújtották a többi vádlottat is. /MTI/

/-/-/ különböző

Hazai különlegességekkel látják el a külföldi magyar vendéglőket

1956. augusztus 7.
A budapesti Szófia Vendéglőhöz hasonlóan, a bolgár fővárosban is nyílt magyar étterem. Ezenkívül Berlinben is működik a Budapest nevű magyar vendéglő. Ezeket a TERIMPEX Kulkereskedelmi Vállalat látja el szalámmal, dobozos sonnával, sajtokkal, főzelék- és gyümölcskonzervekkel.

A magyar éttermek igen népszerűek, vendégeik jó étvágyal fogyasztják a hagyományos magyar exportkészítményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 7. 6 óra 05 perc

Az IBUSZ augusztus 18-19-20-i különvonatai

1956. augusztus 7.

Az IBUSZ augusztus 18-20-án háromnapos kirándulónvasutakat indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80, Pécsre 36.30, Balatonalmádiba 20.80 és Balatonfűzfőre 27.30 forint részvételi díjért. A vonatok 18-án délután indulnak és 20-án este érkeznek vissza.

Augusztus 19-20-án kétnapos kirándulónvasutat indít Siófokra 20.80, és Fonyódra 27.30 forint részvételi díjért. A vonatok 19-én reggel indulnak és 20-án este érkeznek vissza.

Augusztus 19-én vasárnap egynapos kirándulónvasutat indít Siófokra 20.80, Balatonalmádiba 20.80, Zebegénybe 8.80, Agárdra 8.80 és Gyöngyös-Ménfőcsanakra /-tisvasúttal együtt/ 20.40 forint részvételi díjért.

Augusztus 20-án, az Alkotmány ünnepén ugyancsak egynapos kirándulónvasutakat indítanak Siófokra 20.80, Agárdra 8.80 és Zebegénybe 8.80 forint részvételi díjért.

A különvonatokra hétfőn reggeltől csütörtökön délig lehet jelentkezni az IBUSZ budapesti fiókirodáiban. /MTI/

Önkiszolgáló osztály az újpesti áruházban

1956. augusztus 7.

A Magyar Divatcsarnok néhány hónappal ezelőtt nyitotta meg önkiszolgáló osztályát. A fővárosban ez volt az első kísérlet, ahol iparcikkekkel adták el az új módszerekkel. A kísérlet sikeres volt és az itt nyert tapasztalatok alapján rövidesen az újpesti áruházban is önkiszolgáló osztályt létesítenek. /MTI/

Szépítik a vendéglátóhelyeket

1956. augusztus 7.

A vendéglátóipar több budapesti vendéglátóhelyét megújított vagy átrendez. Így például az Rígyó utcai "Apos-clok" étterem felújított egy uzsonnázó kávézót vendéglátóba. A "Budapest" zenés szórakozóhelyét ugyancsak átrendezték és korszerűsítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 7. 6 óra 10 perc

Ez évben már mintegy másfél millió tonna szenet raknak bányáinkban géppel

1956. augusztus 7.

A magyar szénbányákban az egyik legnehezebb munka a fejtésekben robbantással kitermelt szén csillékbe rakása. Ez a munka nagyon igénybe veszi a bányászok erejét és igen hosszadalmas. Éppen ezért az a törekvés, hogy ezt a munkafolyamatot mindinkább gépesítsék. Az elért eredményekről és a további feladatokról Simon Kálmán, a Minisztérium műszaki fejlesztési és gépesítési főosztályának vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az elmúlt év augusztusában műszaki fejlesztésianként határoztuk el, hogy szélesebb körben alkalmazzuk bányáinkban a rakódó gépeket. Akkor a szénbányászat össztermelésének mindössze 0.9 százalékát rakták aknáinkban géppel. A határozat úgy hangzott, hogy 1956-ban a kitermelt szén legalább 5-6 százalékát kell géppel rakni, s ehhez mintegy 200-220 felrakó gép szükséges. Ez év első felében elkészült 280 ugynevezett könnyű /Kóta-féle/ felrakógép, a Kohó- és Gépipari Minisztérium azonban késlekedve készíti az ugynevezett középnehéz /Hidasi-féle/ rakódó gépeket. 1956 első felében 462.295 tonna szenet raktak már géppel bányászaink, szemben a múlt év első félévében elért 135.393 tonnával. A második félében további 120 könnyű-felrakógépet kap a bányászat, úgyhogy decemberben már az össztermelés 9 százalékát rakhathatjuk géppel, 1956-ban tehát mintegy másfél millió tonna szén felrakása válik könnyebbé.

- Az F-4-es fejtőgépekkel és felrakógépekkel az összvágathajtás 22 kilométer volt, ez az összes vágathajtásnak 6 százaléka. A géppel hajtott vágatoknak előrehaladási sebessége mintegy 50 százalékkal gyorsabb, mint a kézzel hajtott vágatoké, s ez nagymértékben elősegítette, hogy ma már a vágathajtási sebesség az egész szénbányászatban 5 százalékkal megnőtt, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

/-/ Bánya- és Energiaügyi

B 6. kiadás 1956. augusztus 7. 6 óra 25 perc

Uj beruházásokkal fejlődnek a papirgyárak

1956. augusztus 7.

A második ötéves tervben jelentősebb beruházást kap a Diósgyőri Papirgyár. A jövő évben egy ioncserélő vizlágyító berendezést építenek a papirgyártásnál felhasznált víz lágyítására. Már megkezdték a gyár új ebédlőjének építését, amelyre körülbelül egymillió forintot fordítanak. Folyamatosan van egy anyagraktár építése is.

A Szolnoki Papirgyár irodaházának és ebédlőjének építése ebben a hónapban fejeződik be. Az irodaház a cellulózgyár elé épült és itt lesz a gyár főbejárata is. A Csepeli Papirgyár a Német Demokratikus Köztársaságból gőztárolós szikramentes tolatómozdonyt kapott. A mozdonyt az épülő erőmű működésének megkezdése után az erőtelepi vagonok mozgatására használják majd.

A Szentendrei Papirgyárban átépítették és kibővítették a II-es számú papirgépet. A gép így a tervezett 15 százalékos termelés emelkedéssel szemben előreláthatóan 20-25 százalékkal növeli a termelékenységet.

A papiripari központi gépjavitó műhelynél rövidesen elkészül az első hazai gyártású permetező áttekeréscső gép, amelyet a Szolnoki Papirgyárban állítanak majd fel. A Csepeli Papirgyár a második ötéves terv folyamán új papirszéküzemmel bővíti, amelyek tervei most készülnek. /MTI/

Három üzletben árusítanak televíziós vevőkészüléket

1956. augusztus 7.

Budapestben három KERAVILL boltot jelöltek ki a televíziós vevőkészülékek árusítására, a Kossuth Lajos utcán, a Múzeum körutit és a Lenin körut - Majakovszkij utca sarkán lévő. Az itt vásárolt készülékeket a hozzávaló antennákkal fel is szerelik a vásárlók lakásán. Ezenben az üzletekben igen nagy az érdeklődés és sokan vásárolják az Orion televíziós vevőkészüléket. /MTI/

B 7. kiadás 1956 augusztus 7 6 óra 30 perc

Külföldön lépnek fel a földművelésszövetkezeti művészeti csoportok

1956 augusztus 7

A földművelésszövetkezetek országsszerte részt vállalnak a vidék kulturális életének fejlesztéséből. Már több mint 500 földművelésszövetkezeti művészeti csoport működik, közülük nem egy 100-120 taggal. A csoportok legnagyobb része a környék zene- és táncgyománysáinak felkutatásával is foglalkozik, s ezeket fel dolgozva fejleszti tovább a falusi népi kultúrát. A mátészalkai cigányegyüttes, az abonyi, a genősepáti, a nagykállói népi együttes többször szerepelt Budapesten, s az ország különböző vidékein. Ezek a csoportok most külföldi fellépésre készülnek. A genősepátiak rövidesen Pozsonyban, Vágsellyén és Pöstyénben, az abonyiak Léván, Nyitrán mutatják be művészetüket. /MTI/

Lehet jelentkezni a pécsi Pedagógiai Főiskola német tanszékére

1956 augusztus 7

A pécsi Pedagógiai Főiskola német tanszéke elfogad jelentkezéseket a levelező tagozatra. Felvételiüket kérhetik tanítói vagy tanári képesítéssel rendelkező működő pedagógusok.

Szakcsoportok: német-magyar, német-történelem, német-ének, matematika-fizika, matematika-kémia, földrajz, biológia.

Felvételi kérelmeket szolgálati úton a pécsi Pedagógiai Főiskola tanulmányi osztályára /Pécs Ifjúság u 6./ kell küldeni. A kérelmekhez mellékelni kell másolatban a tanítói vagy tanári oklevelet, orvosibizonyítványt és életrejtőt. /MTI/

Gyujtogatót vett őrizetbe a rendőrség

1956 augusztus 7

Plessek Pál, 34 éves, büntetett előéletű somogy-szili lakos régebben tagja volt a helybeli Kossuth Termelőszövetkezetnek. 1953-ban a szövetkezetből kilépett és akkor több taggal összeveszett, mert jogtalan követeléseit nem teljesítették. Plessek - kilépése óta - szidalmazta a tsz tagokat, becsmérelte munkájukat. Egy napon - nagymennyiségű szeszszesittel elfogyasztása után - a termelőszövetkezet szérűjén felgyújtott egy 400 méteres szalmakezletet, majd a tsz-tagok ingóságait akarta gyujtogatni, de tévedésből Simon József a yéni gazda portáján okozott tüzet.

A gyujtogató Plessek Pált a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 augusztus 7

6 Óra 30 perc

Divatos jersey ruhák, bluzok és plisszé szoknyák készülnek

1956 augusztus 7

Az európai divatban mind nagyobb teret hódítanak a jersey ruhsanyagok, amelyeket gyapjuból, végekbe kötnek. Két szövőgyárunk, a mosonmagyaróvári és a rákospalotai már megkezdte ezeknek a kelméknek gyártását. Nem méterárúként hozzák forgalomba, hanem a Kétszövőipari Mintázó Üzem csinos, izléses ruhákat, plissézórozott szoknyákat és bluzokat készít belőle. Négyféle jerseyt dolgoznak most fel, köztük egyszínűeket, melírozott fonalból gyártottakat és szövetmintásakat. Az első néhány száz ruhadarabot már átadták az áruházaknak. A magas gyapjútartalmu ruhák ára 480 és 600 forint között van, a bluzoké pedig 180-220 forint. A mintázóüzem - amelynek nem ez az elsődleges feladata - negyedévenként csak 2000-3000 ruhát tud gyártani, de a tapasztalat az, hogy még több is e kelne.

Eddig harminféle jersey-modellt készítettek, amelyek közül néhányat a nemrég lezajlott versói nemzetközi ruházati versenyen is bemutattak. Hat ország divetszekértőinek egyöntetű tetszését nyerte meg a jersey ingruha, amelyet éremnyeréssel díjaztak. A ruhát belföldre is gyártják majd. /MTI/

Kutyabírálat a mezőgazdasági kiállításra

1956 augusztus 7

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon bírálatban részesítének minden olyan nyolc hónapnál idősebb, fejttiszta kutyát, amelyet augusztus 18-ig bírálatra bejelentenek. Közelebbi felvilágosítást nyújt a Magyar Kutyatenyésztők Országos Egyesülete. /MTI/

Új kétéves mezőgazdasági szakiskolák nyílnak

1956 szeptember 7

Szeptember elsején újból megkezdődik az oktatás a kétéves mezőgazdasági szakiskolákban. Az iskolák második osztályosiban az új tanévben több mint 800 hallgató folytatja tanulmányait, az első osztályokba pedig 1200 hallgatót vesznek fel. Ezek elhelyezésére a meglévőknél kívül het új szakiskola nyílik. Mátészalkán, Szécsényben, Egerben, Fertődön, Szentesen és Alocsán. A felvételre az iskolák igazgatóinál lehet jelentkezni. Az oktatás és a kollégiumi elhelyezés ingyenes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 augusztus 7

6 Óra 40 perc

Több ezer DISZ Petőfi-iskolát és olvasókört szerveznek a budapesti üzemekben

1956 augusztus 7

Az üzemi DISZ-bizottságok a pártszervezetekkel együttműködve készülnek fel az 1956-57-es DISZ oktatási évre.

A Goldberger Textilművek fiataljai részére öszre két egyéves Petőfi-iskolát és kilenc ifjúsági olvasókört szerveznek. A Petőfi-iskolákon az üzemi DISZ-szervezet legkiválóbb tagjai a párt politikájával, a szocializmus építésének feladataival ismerkednek majd meg. Az olvasókörokből részvevő fiatalok számára a Hősök voltak című ifjúsági kiadvány alapján tapasztalt pártmunkások, ifi-vezetők és a munkásmozgalom régi harcosai felolvasásokat, beszélgetéseket tartanak.

A Klement Gottwald Villemossági Gyárban a diszisták vezetőségi ülésen beszélték meg az új oktatási év feladatait. Elhatározták, hogy az olvasóköroket az alapszervezetekben brigádonként alakítják meg, a havonta egyszer ugynevezett szabad egyetemet tartanak, meghívott előadók válaszolnak majd a fiatalok kérdéseire. A propagandisták kiválogetását már megkezdték, s minden fiatalal külön megbeszélnek, milyen kérdések érdeklék leginkább.

/-/amelyen

Az üzemekben választott több ezer ifjúsági szeminarium- és olvasókörvezető a DISZ kerületi propagandistáinak irányításával végzi majd munkáját. Részükre a DISZ budapesti bizottsága szeptemberben előkészítő konferenciát rendez. A kerületi DISZ-bizottságok külön gondoskodnak a hozzájuk tartozó üzemi propagandisták felkészítéséről. /MTI/

Orvosi rendelőt kapnak a hortobágyi állami gazdaságok dolgozói

1956 augusztus 7

A hortobágyi állami gazdaságok dolgozói részére a Borsósi Állami Gazdaságban megkezdtek az orvosi rendelő építését. A két betegszobával ellátott rendelő mellett kétszobás orvosi lakás is épül. Az építkezést már megkezdtek és még ebben az évben befejezik. Ezzel az ottani dolgozók régi kívánsága teljesül, mert orvosi vizsgálatra vagy kezelésre nem kell kilométereket gyalogolni, vagy Debrecenbe utazni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 augusztus 7 6 Óra 45 perc

Felépült a Tisza Cipőgyár bőlcsoédéje

1956 augusztus 7

Uj bőlcsoédét kapott a Tisza Cipőgyár, amelyet 850.000 forintos költséggel építettek fel. A gyár dolgozóinak kisgyermekai közül hatvanan telínek majd benne második otthonukra. A szépen berendezett intézményt augusztus 16-án adják át rendeltetésének. /MTI/

Tökéletesítették az egyetemes mérőműszert

1956 augusztus 7

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára nemrégiben állította elő az egyetemes mérőműszert, amelyvel feszültséget, áramerősséget és ellenállást tudnak mérni. A készülék eddig 600 volt feszültség mérésére adott értékeket. A gyárban most úgy tökéletesítik, hogy 1200 voltig tudnak méréseket végezni vele. A műszer, amely oldaltáska nagyságu, nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is megjelenik. /MTI/

Önműködő diavetítőket kapnak a földművesszövetkezetek

1956 augusztus 7

A vidéki földművesszövetkezeti részére Dinamo elnevezésű önműködő diavetítő gépeket gyártanak. Az új gép prototípusa is elkészült, s az idén már több mint 150 földművesszövetkezet kap az első sorozatból. A földművesszövetkezeteket a SZÖVOSZ folyamatosan ellátja a vidéki lakosságot érdeklő dokumentum- és ismeretterjesztő diafilmekkel. /MTI/

A szeptemberi tanévnyitásra készülnek a budapesti iskolák

1956 augusztus 7

Néhány hét múlva újra benépesülnek az iskolák pedagógusai, a nyári szünidő után szeptemberben megkezdődik a tanítás. Az új tanévre felkészülnek a budapesti iskolák is.

A XIV. kerületben az iskolák tatarozását, ujjaalakítását társadalmi munkások - szülők, patronáló üzemek - segítik. A Május 1 ut 23 számú általános iskolában például a patronáló Telefongyár dolgozói 12 tanterem, továbbá a napközi otthon és a folyósók oltalmaztatását festik. Az ehhez szükséges anyagról a szülői munkaközösség tagjai gondoskodnak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 7. 6 óra 50 perc

/A szeptemberi. . . folyt./

Hamarosan befejeződik a Dózsa György uti általános fiú- és leányiskola rendbekerítése. A kerületi tanács mintegy 360.000 forintot költ az iskola külső és belső tatarozására. Az új tanévre elkezdi az új iskola Nagy Lajos király utján a lakótelepi gyermekek részére is.

Érdekes tervvel foglalkozik a X. kerületi tanács. Elhatározták, hogy a fiatalok sokoldalú képzése érdekében a tavaszinál jobb feltételeket teremtenek a politechnikai oktatáshoz. Többek között az Ihász utcai, a Jászberényi uti, a Kada utcai, a Sibrik-Millós uti és a Kereszturi uti általános iskolában biológiai keretet létesítettek. A keretet maguk a tanuló gondozzák, akik így megismerkednek a növénytermesztés és ápolás alapjaival - munkájuk bevételét pedig a jövő évi táborozásra vagy más hasznos célra fordítják. A technikai kérdésekkel foglalkozó szakkörök az új tanévben - a tervek szerint - egy-egy összejelvetelüket Kőbánya nagyobb üzemeinek, gyáraiknak egyikében tartják.

Több mint tízezer általános iskolás iratkozott be a következő tanévre a XX. kerületben. A kerületi tanács oktatási osztályának nem kis gondot okoz a fiatalok zavartalan tanulásának biztosítása. A gondot jelentősen enyhíti a Gubacsi hídfőnél szeptemberben megnyitott új iskola. Itt nyolc tanterem kívül korszerűen berendezett étkezőhelyiséget, tágas előadótermet és napközi otthont kapnak a tanulók. /MTI/

Germanus Gyula egyetemi tanárt levelező taggá választotta a Kairói Arab Nyelv Akadémiája

1956. augusztus 7.

A kairói Arab Nyelv Akadémiája arról értesítette Germanus Gyulát, az Eötvös Loránd Tudományegyetem keleti nyelvek tanárának, hogy az arab nyelv és irodalom terén kifejtett munkásságáért levelező taggá választotta. A Magyar Távirati Iroda munkatársa ebből az alkalomból felkereste Germanus Gyulát, aki kérésére munkásságáról és további terveiről a következőket mondta:

- Nagy örömmel vette kézhez a kairói Arab Nyelv Akadémiájának levelét, amelyben erről értesített, hogy levelező taggá választott.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1956. augusztus 7. óra perc

/Germanus. . . 1. folyt./

- Az akadémián az 1920-as években alapították. Tagjai a legkiválóbb egyiptomi, szíriai, iraki tudósok. Ezekon kívül a nem arab nyelvű országokból néhány levelező tagja is van az akadémiának. Közülük egyeseket magam is ismerlek, így például August Fischer, aki arab nyelv-történelmi szókészletet dolgozott. Massignon párizsi professzor, Bruno Liemann tübingeni egyetemi tanár, Ab Karmeli, szíriai arab irodalomtörténész, Hamilton Gibb oxfordi, Abbey cambridgei egyetemi tanár.

- Az Arab Nyelv Akadémiája évente nagyszabású közgyűlésen tárgyalja meg feladatait. 1935-ben és 1940-ben magam is jelen voltam ilyen ülésen. Az akadémia főfeladatának az arab nyelv-történelmi szókészlet összeállítását tartja. Személyes nyelvújító munkát is végez: arra törekszik, hogy a modern élet legkülönbözőbb területein, a filozófiában, a társadalomtudományban, az orvostudományban, a műszaki tudományban felvevő új szakkifejezésekre megfelelő arab szavakat találjon. Ez a törekvés annál is inkább sikeres, mert az arab nyelv rendkívül gazdag, nincs olyan új szó, amelyre az arab nyelv szóképzése alapján ne tudnának megfelelő kifejezést találni.

- Foglalkozom az akadémián az arab írás reformjával is. Ez az írás ugyanis jobbról balra halad, a magánhangzókat nem jelöli, s a mi irásunk 29 betűjével szemben az arab írásban 254 betű van. Emiatt nehéz megtanulni, s a könyvek kiadása is komplikáltabb, drágább, mint sok más nyelvben.

- A reformmal kapcsolatban többféle gondolat merült fel. Volt, aki a latinbetűs írás bevezetését javasolta, mint a török írásban, amikor 1928-ben bevezették a latinbetűs írást. Mások meg akarták tartani az arab betűket, de a betűk között lehetett volna a különböző kapcsolatok nagyrészt elvárták hagyni és egyszerű jelképekkel szimbolizálni a magánhangzókat székeltetni. Volt olyan javaslat, amely csak a betűk szókezdő alakját akarta megváltoztatni. Ugyanis az arab nyelvben a betűknek az alakja, ha szó elején, közepén, végén vagy magában áll.

- A kérdéshez magam is hozzájárultam az Islamic Review című, mohamedán kérdéseket foglalkozó, Londonban megjelent, nagy példányszámu tudományos folyóiratban. Tanulmányomban a leghatározottabban elismertem a latinbetűs írásra való átmenést, mert annak végrehajtását lehetetlennek tartom az arab nyelvben. Megokoltam azt is, miért nem vihető keresztül az, ha a betűknek csak a szókezdő alakját tartják meg. Véleményemnek széleskörű visszhangja volt, számosan írtak nekem. /folyt. köv./

B 13. kiadás 1956. augusztus 7. 7 óra -- perc

/Germanus. . . 2. folyt./

- A vita után az akadémia közgyűlése úgy döntött, hogy ezt a kérdést leveszi a napirendről.

- Állandóan foglalkozom különböző keleti vonatkozású tudományos témákkal, amelyeket több előadást is tartottam az arab országokban. Legutóbb tavaly az egyiptomi kormány meghívására a kairói és az alexandriai egyetemen tartottam előadásokat az arab nyelv történelmi fejlődéséről, összehasonlítva a többi semita nyelvvel, azonkívül a legújabb arab irodalomról. Ezek az előadások olyan nagy visszhangot váltottak ki, hogy a damaszkuszi egyetem is meghívott több előadásra.

- Kutatásaimról számos cikkem jelent meg a Kelettel foglalkozó, főleg francia, angol, olasz nyelvű tudományos folyóiratokban. Napoleon egyiptomi hadjárataival kapcsolatban például a keleti könyvtárakban talált kéziratok alapján több eddig ismeretlen adatra bukkantam. Megállapítottam azt is, hogy Napoleon átvette a mohamedán hitet, mohamedán ruhában járt, rendszeresen olvasta a Koránt és meg akarta győzni III. Szelim török szultánt, hogy aladjon a mohamedánok élére, kössenek szövetséget és hódítsák meg a világot. Különben Napoleon Szent Ilona szigetén írt emlékirataiban is nagyon gyakran híre az Iszlámra.

- Kimutattam azt is, hogy az orthodox teológusok által a X. században halálra ítélt Manszur al-Hálládzs misztikus tanai hogyan szivárogtak be lassan a hivatalos mohamedán teológiába.

- Sokat foglalkoztam a modern arab irodalommal. Az egyik legnagyobb arab íróról, Mahmud Teymur-ról írt tanulmányom ugyan csak az Islamic Review-ben jelent meg, s azt arab nyelven kívül spanyolra is lefordítottam. Nemrég fejeztem be az Ibn Rumi arab költővel foglalkozó munkám kéziratát. Ibn Rumi a IX. században élt, 896-ban halt meg. 26.000 soros versgyűjteménye a legnagyobb versgyűjtemény az arab világban, amely eddig teljesen ismeretlen volt a nemzetközi orientaliztikában. Most a IX. századi Bagdad társadalmi, gazdasági, politikai életének körajzában mutatom be a költőt verseiben. Ez a munka a Magyar Tudományos Akadémia kiadásában németül jelenik meg. A kézirat elkészítésén két és fél évig dolgoztam, de 45 évi előmunkálat volt szükséges ahhoz, hogy ezeket a verseket megértem és lefordíthassam.

- Most az új arab irodalom történetének megírásán dolgozom.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 7. 7 óra 05 perc

/Germanus. . . 3. folyt./

E munkámhoz, amely a XIX. század elejétől napjainkig öleli fel az arab irodalmat, több évtized óta gyűjtöttem az anyagot. Iraki, szíriai, egyiptomi, tuniszi, algériai írók most is rendszeresen elküldik nekem műveiket. Eddig félmillió oldal arab szöveget olvastam át és jegyzeteltem. A mintegy ezer oldalra tervezett könyvem anyagának körülbelül a felénél tartok.

/-/művelődés

- Egyébként most küldték meg nekem a Bájna Fikráini /Két gondolatvilág között/ című, /.../ történeti tanulmányokat tartalmazó munkámat. Ebben az arab nyelv történelmi fejlődéséről és arról írok, hogyan tudták felfogni a legújabb arab írók az európai irodalmi irányzatokat. Könyvemben példákkal mutatok rá arra, hogy a magyar irodalom példaképpel szolgálhat az arab nyelvi és irodalmi megújulásnak. E kötetben Petőfi, Vörösmarty, Tompa, Ady, József Attila több versét is lefordítottam arab nyelvre. Munkámhoz, amely az első arab nyelvű könyv a magyar ir. falomról, Száláh Dihni damaszkusi író irt előszót.

művelődés-

- Különb mint mohamedán kérdésekről foglalkozó történelmet már korábban tagjává választott az Academia dell Mediterraneo, amely főképpen a Földközi tenger körül élő népek történetével foglalkozik. Ezenkívül tagjává választott az algériai mohamedán vallás- és jogtudósok egyesülete is.

/-/művelődés

- Mint az Al Gumhuriya című lap szerkesztője hozzám küldött levelében írta, nagy várakozással tekintenek akadémiai székfoglaló előadásom elé és kéri, hogy azt személyesen tartsam meg. Erre előreláthatólag ősszel kerül sor. Egyébként ezt az alkalmat fel szeretném használni arra is, hogy az arab könyvtárakban legutóbb talált régi kéziratokkal kapcsolatban újabb kutatásokat végezhessenek, - mondotta befejezésül Germanus Gyula. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 augusztus 7. 8 óra 10 Perc

Négyezer éves leletre bukkantak a szegedi Móra Ferenc Múzeum régészei

1956 augusztus 7

A szegedi Móra Ferenc Múzeum régészei Tápé község határában mintegy négyezer éves lakótelep maradványaira bukkantak. Az értékes leletek utépités alkalmával, az egyik domb átvágásakor kerültek felszínre azon a tájon, ahol a szegedi múzeum névadója, Móra Ferenc is sok régi tárgyat talált. A mostani ásatáskor több ősrégi lakóház maradványait tárták fel. Előkerült több agyagedénytöredék és használati eszköz is. A település közelében két őskori és egy árpádkori sirt is feltártak.

Csanyteloken a pedagógusok hívták fel a szegedi régészek figyelmét egy csaknem kétezer éves szarmatakorai sirt maradványaira. Ennek feltárásakor is sok régi edénytöredék, gyöngy és diszitett bronzcsat került napvilágra. /MTI/

- - -

Jó termést ígér Békés megye termelőségvetkezeteiben a hibrid vetőmag kukorica

1956 augusztus 7

Békés megyében a termelőségvetkezetek az idén 206 holdon termelnek beltényesztéses hibrid kukorica vetőmagot, fejta hibrid magot pedig 1300 holdon. A Magtermeltető Vállalat szakfelügyelőinek irányításával a Viharsarok termelőségvetkezeteiben az eddiginél nagyobb gondval és hozzáértéssel foglalkoznak a vetőmag előállításával. Az oleki Villám Termelőségvetkezeten például 60 holdon, a sarkadi Dózsában 20, a kamuti Petőfiben pedig 10 holdon már a vetőmagot ügyelték az anya és apasorok gondos megjelölésére. A növényt többször megkapálták, s a tsz legügyesebb tagjait jelölték ki az anyasorok címcsozására. A lelkiismeretes munka után a szakemberek véleménye szerint ezekről a területekről holdankint legkevesebb 9-10 mázsa jó minőségű hibrid vetőmag várható. /MTI/

- - -

Romániai szereplésre készülnek a fehérgyarmati járás legjobb művészeti együttesei

1956 augusztus 7

A fehérgyarmati járás legjobb művészeti együttesei szeptember első napjaiban a Román Népköztársaságban vendógszerepelnek. A járási tanács színjátszó együttese az Obsitos című operettel, a cégénydányádi táncsoport a vidék jellegzetes táncáiból összeállított műsorral készül az utra. Az ősz folyamán sor kerül román művészeti együttesek Szabolcs megyei felleptére is. /MTI/

- - -

B 16. kiadás 1956 augusztus 7 11 óra 45 perc

Kétszáz holdas törzstelep előkészítését kezdték meg a Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok gyümölcsösében

1956 augusztus 7

A második öt éves terv éveiben mintegy 4500 hold gyümölcsüst telepítenek Veszprém-Zala megye állami gazdaságaiban. A gazdaságok arra törekednek, hogy teljes mértékben maguk állítsák elő a szükséges oltványanyagot. E célból ez évben mintegy 200 holdon létesítenek új törzstelepet.

Az előkészítő munkák megkezdődtek. Sztálinyev vontatású rigolirózó-ekével 50-60 centiméter mélyen megforgatják a talajt és ezzel egyidőben egy-másfél mázsa kálicsot és foszforos műtrágyát szórnak ki. Az így előkészített talajt őszig "érni" hagyják, s október elején megkezdik a telepítést. /MTI/

Az ország legrégebb libanoni cédrusa a zalaapáti 300 éves parkban

1956 augusztus 7

Zalaapátiban, a községben levő kastélyt az ország egyik legrégebb parkja övezi. A gyönyörű kert már több, mint háromszáz éves, még a kuruc harcokban kitűnt Szentkirályi család telepítette a XVII. század közepén. A diszbokrok, ritka fafajták három évszázad múltán is egészségesen fejlődnek. Különösen nagy értéke a kertnek egy 30 méter magas fa, az ország legmagasabb és legöregebb libanoni cédrusa, amely a kerttel egyidős. /MTI/

Augusztus 20-án avatják fel Nemtiben az ország egyik legszebb falusi művelődési otthonát

1956 augusztus 7

A Nógrad megyei Nemtiben csaknem egymillió forintos költséggel felépült az ország egyik legszebb falusi művelődési otthona. Az előcsarnokos, oldalszárnyas, szép épületben 350 személyes felső megvilágítású, vetítésre is alkalmas előadóterem, négy szakköri szoba, süllyesztett színpad, két öltöző kapott helyet. A művelődési otthonon most végzik az utolsó sinitásokat és augusztus 20-án avatják fel.

Ugyancsak felépült a sóshartyáni művelődési otthon is, amelyet a község lakói 80.000 forintos állami támogatásból és több mint 400.000 forint értékű társadalmi munkával emeltek. Ezt az otthont is augusztus 20-án adják át rendeltetésének. /MTI/

B 17. kiadás 1956 augusztus 7 11 óra 50 perc

Eddig több mint 2 millió forintot jövedelmezett a kertészet Heves megye termelőszövetkezeteiben

1956 augusztus 7

Heves megye termelőszövetkezetei ezer holdon termelik a híres hevesi paprikát, paradicsomot, dinnyét és egyéb zöldségféléseket. A gondosan ápolt, nagyrészt öntözéses kertészetek az idén is szép eredménnyel bíztak. Az eddig értékesített mintegy 150 vagon zöldségféléért több mint 2 millió forintot kaptak a társas gazdaságok.

A kertészet jövedelmezőségét bizonyítja a káli Vörös Hajnal Termelőszövetkezet eredménye is. A múlt év őszén alakult gazdaság 29 holdas kertészetét vagonszámra adja a husos paprikát, paradicsomot és a zöldségféléket. Már az eddigi értékesítésből 50.000 forint bevételre tettek szert. A megye termelőszövetkezetei úgy határoztak, hogy jövőre mintegy 300 holddal növelik a konyhakertészetek területét. /MTI/

Százhusz meddősségi állomás kezdi meg működését Somogyban

1956 augusztus 7

A szarvasmarhatenyésztéséről országosan ismert Somogy megyében még mindig sok a meddő tehenek száma. A Mezőgazdasági Igazgatóság állattenyésztési osztálya ezért meddősségi állomások létrehozását határozta el, főleg azokon a területeken, ahol még nem folytatnak mesterséges termékenyítést. Az év végéig 120 meddősségi állomás kezdi meg működését a megyében, ahol szakállatorvosok gondos kezeléssel gyógyítják a beteg állatokat. /MTI/

"Bodvavölgyi képek könyve"

1956 augusztus 7

címmel a TTIT miskolci szervezetének kiadásában új könyv jelent meg Borsod megye eddig kevésbé ismert, történeti és természeti értékeiben gazdag vidékéről, a Bodvavölgyéről. A könyv ismerteti az egykori bodvai bencés kolostor feltárt romjait, a műemlékek egész sorát, az új perkupai gipszbányát, a gazdag vidék' eddig még ki nem aknázott ásványi kincseit és természeti szépségeit. /MTI/

B 18. kiadás 1956 augusztus 7. 12 óra 20 perc

Közművesítés - kétszer - Hozzászólás a gazdaságos építkezés kérdéséhez

1956 augusztus 7.

Az országgyűlésen több felszólalás hangzott el a beruházók és a tervezők munkájáról, jobb együttműködésükről. Ez különösen az építőiparban, az új lakótelepek építésénél fontos. A gondos, előrelátó munka nagy segítséget nyújt ehhez, hogy gyorsabban és főleg takarékosabban építhessék meg a második öt éves terv ipari létesítményeit és a több mint 200.000 új lakást.

Erről a kérdéstről Klapper Róbert, a Nagy Lajos király uti lakótelep főépítésvezetője a következőket mondotta:

- A kivitelező építésszek már régóta azt kérik a beruházóktól, hogy a közműveket az építkezések megkezdése előtt készítsék el. Bár miniszteri rendelet is készült arról, hogy az építkezések csak teljes tervdokumentációval kezdődhetnek meg, a gyakorlat sajnos egészen mást mutat. A közművek hiánya miatt a tervezők kénytelenek az organizációs terv felvonulási költségvetésében tetemes összegeket biztosítani az ideiglenes ut-, villany- és a vízhálózat építésére. Ez nemcsak felesleges pénzpocsékolást, de egyéb hátrányt is jelent. Többek közt meglassítja az építkezést, mert az ideiglenes utak elkészülte előtt nem lehet megfelelő ütemben szállítani az építési anyagot. Ezenkívül hónapokig kell várni, míg az Elektromos Művek biztosítja a gépekhez szükséges energiát, a Fővárosi Vízművek pedig a munkahely vizellátását.

Az elmúlt év végére készült el a Nagy Lajos király uti lakótelep első része, összesen 517 lakás. Ennél az építkezésnél az ideiglenes felvonulási ut 145.000, a vízhálózat 131.000 a villanyhálózat pedig 474.000 forintba került. Ebből a feleslegesen elköltött 750.000 forintból tíz egyszoba-konyhás lakást építhettünk volna. Ez azonban nem a teljes többletkiadás. Ehhez hozzájön még az a sok ezer forint is, amelyet az anyagok rakodásáért fizettünk ki akkor, amikor megkezdődött a közművek végleges építése. Tudniillik a közművek nyomvonalát mindenütt az organizációs tervben szereplő anyagtárolók alatt haladt.

- Az év elején továbbfolytattuk a lakótelep építését. Ezeröttszáz lakást építünk, amelyek ideiglenes közművesítésére a költségvetés szerint 940.000 forintot fordíthatunk. Ez az összeg azonban nem lesz elég. Augusztusban - az 1.500 lakáson felül - újabb 800 lakás alapjait rakjuk le. De a közműveknek még nyoma sincs. Újabb milliókat költünk tehát olyan dolgokra, amelyeket a két lakótelep megépítése után majd elbontunk. Szeretnénk, ha a jövő évben már teljes tervdokumentációval kezdenénk az új lakótelepek építéséhez - fejezte be nyilatkozatát a főépítésvezető. /MTI/

B 19. kiadás 1956 augusztus 7. 12 óra 25 perc

Helyi erőforrások felhasználásával gazdagodnak a miskolci járás falvai

1956 augusztus 7.

A miskolci járás községeiben tanács- és állandó bizottsági üléseken beszélnek meg: hogyan használják fel a tanácsoknak adott nagyobb önállóságot. A lakosság bevonásával már több mint ötven megbeszélést tartottak. Kisgyőrben például a tanács építőkö bányát nyitását határozta el. A számítások szerint az évi 25.000-30.000 forint bevételt jelentene a tanácsnak, amit a községi utak rendbehozására fordítanának. A bányászati és kőszelvényeket is ellátna olcsó, jóminőségű építési anyaggal.

Bükkszentkeresztben és Répáshután a mészszégetésnek régi hagyományai vannak. A tanács most új mészszégető kemencék felállítását tervezi. Ezzel sokaknak biztosítanának munkaalkalmat, ugyanakkor a kislakásépítkezésekhez szükséges égetett mészrel az egész járást el tudná látni.

/Hejőszalonta

A községekben kiváló kővashomok van, amit eddig nem aknáztak ki megfelelőképpen. Ugyancsak helyben van a folyami kavics is. A községi tanács a járási, illetve a megyei tanács segítségét kérte, hogy betanára üzemet tudjon létesíteni. Itt a községfejlesztési tervek végrehajtásához szükséges kutgyűrűket és utáterekeket készítenének. /MTI/

1960-ra minden Tolna megyei községben lesz filmvetítés

1956 augusztus 7.

A felszabadulás előtt Tolna megye területén mindössze 36 mozi volt. Azóta a mozik száma száztizre emelkedett, s jelenleg 105 községben rendeznek rendszeres mozielőadásokat.

A Tolna megyei Moziüzemi Vállalat most készítette el öt éves tervét, amelynek egyik legfontosabb része, hogy a második öt éves terv végére további három községben állítanak fel mozit, s ezzel a megye valamennyi községében rendezhetnek rendszeres filmvetítéseket.

A három új moziüzemen kívül jelentős mértékben bővítik korszerűsítik a meglévő mozikat is. Az új mozikra, valamint a meglévő felszerelés felújítására a tervek szerint több mint 1 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből három községben, Ujdombóvárott, Ozorán és Ócsényben a jelenlegi keskeny mozit normálfilmre mozivá alakítják át.

A második öt éves terv folyamán tovább emelkedik a mozielőadások száma is. Jelenleg a megye 105 moziát mintegy 300.000 dolgozó látogatja havonta. Az új mozik létesítésével és a meglévők korszerűsítésével az a szám a tervek szerint 100.000-150.000-re emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 7

12 óra 30 perc

Megjelent a piacon a Madelaine csemege-szőlő és a duránci őszibarack.

1956 augusztus 7

Kedden reggel 123 vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre. Többek között 36 vagon burgonya, 5 vagon tojás és 40 vagon gyümölcs. Megjelent a piacon a Madelaine nevű legkorábbi csemege-szőlő. Az első szállitmányt a Domoszlói Földművelésügyi szervezet küldte a fővárosba. A csemege-beltokban 12 forintért árusították. Pécsről megjött a mészés duránci őszibarack, ára 8-10 forint. A nyári piros asztragan almát 2.4-3 forintért árusították. A sárgabélű görögdinnyét 2.20 forintért adták. A nyakas és a szarvaskörte ára 2.60-3.20 forintig olcsóbbodott, míg a zöldpaprika árát 2.60-3.50 forintra szállították le. E hét végén piacra kerül a kiskörösi, nedv-dus Vilmos-körte is. /MTI/

belépett

Tizenhat rehabilitált középparaszt 320 hold földdel a tarnaalelesi Gárdonyi Tsz-be

1956 augusztus 7

A Heves megyei Tarnaaleles községben is igazságot szolgáltatottak a múlt években jogtalanul kuláknak minősített középparasztoknak. A rehabilitált gazdák azóta növekvő érdeklődéssel szemlélték tavasszal alakult helybeli Gárdonyi Termelőszövetkezet munkáját, s a napokban 16 középparaszt 320 hold földdel felvételét kérte a szövetkezetbe. A nagy szakértelmmel rendelkező középparasztok máris több hasznos segítséget adtak. Javaslataikra többek között elhatározták, hogy fejlesztik az állatállományt, új gyümölcsöket telepítenek, és a 490 holdas gazdaságban áttérnek a jövedelmezőbb belterjes gazdálkodásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 7

14 óra 40 perc

Tíz cséplőgép öt napi üzemeltetéséhez elegendő üzemanyagot takarítottak meg az Egri Gépállomáson

1956 augusztus 7

Az Egri Gépállomás körzetében 60 cséplőgép pergeti a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák gabonáját. A múlt év hasonló időszakához viszonyítva már 150 vagonnal több termést cséplettek el, az üzemanyagmegtakarítás pedig kétszerese a tavalyinak. Már ennyi üzemanyagot takarítottak meg, amellyel tíz 1070-es cséplőgép öt napig üzemelhet.

A gépállomás dolgozói eddig hat termelőszövetkezetben és másfélezer egyéni gazda portáján végeztek a csépléssel. Számításuk szerint még ebben a hónapban - két héttel hamarabb, mint tavaly - befejezik a cséplést. /MTI/

A szekszárdi járásban már cserélik a nemesített vetőmagokat

1956 augusztus 7

A Minisztérium határozata értelmében négyévenként fel kell újítani a kalászosok vetőmagait. Tolna megyében az elmúlt évben a gyönki járás területén került sor a felújításra, míg az idén a szekszárdi járás termelőszövetkezetei és egyéni gazdái részére juttatnak nemesített vetőmagot. Hétezernyolcszáz mázsa nemesített bányai búzán kívül 1100 mázsa lovászpónai rozs és 1900 mázsa őszi őrpe vetőmagot osztanak ki.

A szekszárdi járás termelőszövetkezetei minden vetőmagjukat nemesítettre cserélik ki az idén. Eddig 19 vagon cserevetőmag érkezett be a termelőszövetkezetektől, s többszáz mázst igényeltek az egyéni gazdák is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 7 7 óra 15 perc

Száz magyar láncotlappal traktort kapnak a második fél évben a megyei gépállomások

1956 augusztus 7

A Szolnok megyei gépállomások az év második felében száz magyar gyártmányú DT 413-as láncotlappal traktort kapnak. Több gép meg is érkezett már a megyébe. A láncotlappal traktorokkal az igényeknek megfelelően elsősorban a termelőszövetkezeti városok és a jelentős rizstermelő körzetek gépállomásait erősítik meg. /MTI/

Zalában 20.000 holdon újra zöldell a határ

1956 augusztus 7

Zalában minden esztendőben nagy területen vetnek másodnövényt. Az idén is már aratás közben hozzáláttek a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a tarlóhántáshoz és a vetéshez. Megveszerte mintegy 20.000 holdat vetettek be és a vetés már mindenütt kikelt: újra zöldell a határ. /MTI/

Borhát a balatonparti Révfülöp községben

1956 augusztus 7

A Balaton északi partján évről-évre rendezik a borhátakat. Az idén elsőként a badacsonyi Révfülöp községben nyitották meg a sok látogatót vonzó rendezvényt. A környező községek bortermelő szövetkezetei, valamint a megyei borverseny legjobb eredményt elért egyéni gazdálkodók sátrakban árusítják saját-termésű balatoni borukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 7 11 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én, kedden délután:

Tovább tart a meleg idő

Ukrajna Don és a Donyed-medence felett leszál-
ló légáramlással csendes, a szél meleg az idő. A Fehér-tenger felett tartózkodó ciklon továbbra is hűvös, tengeri levegővel árasztja el Finnországon keresztül a Szovjetunió északi területeit. Közép-Európa felett sekély ciklonok, záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, és északon, valamint a Piszántulon többfelé volt záporosó, zivatar. A legtöbb eső Polgáron és Vásárosnaményben hullott, 11-, illetve 12 mm. Nappal a hőmérséklet általában 26-28, délen 28-30 fokig emelkedett. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18 fok volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, inkább csak északon, záporosó, zivatar. Mészkelt, helyenkint élénkebb szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, helyenkint 16 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 28-31, délkeleten 30-33 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 augusztus 7 14 óra 55 perc

Nógrád megye az augusztus 20-i versenyszekeszen is tartja begyűjtési előségeit

1956 augusztus 7

A Minisztertanács vándorzászlajával kitüntetett Nógrád megye 60.1 százalékos eredménnyel az augusztus 20-i versenyszekeszen is tartja a begyűjtési verseny harmadik csoportjának első helyezését. A negy gabonabegyűjtési feladatok mellett nem feledkeznek meg az állati termékek begyűjtéséről sem. A legutóbbi értékelés szerint Nógrád megye sertésből 92, tejből 77.5, baromfiból 78.5 százalékre teljesítette szeptember 10-ig esedékes tervét. Gabonából pedig 960 vagonnal gyűjtötték be a megterekbe. /MTI/

Az aratást-éséplést, tarlóhántást, szalmabetekerítést egy időben fejezték be a Beremendi Vörös Csillag Állami Gazdaságban

1956 augusztus 7

A Berényi megyei Beremendi Vörös Csillag Állami Gazdaságban kedden befejezték az 1818 hold kelászos aratását és cséplését. Nyolc kombájnnal dolgoztak, s egy gép átlag 224 holdat aratott le. 34 nap alatt betekerítették az egész termést. A kombájnok kitűnő munkát végeztek. Utánuk mindenütt egyenletesen 6-7 centiméteres tarló maradt, a szemvesztésig alig érte el a fél százalékot. A kombájnszalmát az aratással egy időben betekerítették be, s egyúttal a tarlót is felszínítették. Az aratással egy időben tisztították, majd beadták a gabonát, s így gyorsbeadási tervüket két vagonnal túlteljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 augusztus 7 17 óra 10 perc

Huszonöt kiváló dolgozó a "száz százalékon aluliak" közül

1956. augusztus 7.

Kettős ünnepre készülnek a Kaposvári Textilmű dolgozói, az alkotmány ünnepén lesz ugyanis a fiatal gyár öt éves. A munkások és a műszaki vezetők a kettős ünnepre felajánlásokat tettek. dolgozók,

Az idősebb : a száz százalékon alul termelő fiatalok tanítását vállalták. Bidó Józsefné, Tolnai Margit, Dévai Mária és a többiek, akik már többször elnyerték a kiváló dolgozó címet, augusztus 20. tiszteletére száz százalékon alul termelő 25 fiatal tanítását vállalták. A műszaki vezetőség a nemes kezdeményezést azzal támogatja, hogy a patronálókat és a patronáltakat szomszédos gépekre osztja be.

A többszörös kiváló dolgozók tanítása eredményeként augusztus 20-ra 25 új kiváló dolgozója lesz a Kaposvári Textilműnek. /MTI/

..

Javitják az alföldi városok vízellátását

1956. augusztus 7.

Szolnok megye városaiban az idén nagyarányú munkák kezdődtek az ivóvízellátás megjavítására. Jászládányban három mélyfurású kut munkálatait kezdték meg, amelyeknek elkészítése mintegy négy millió forintba kerül. Mezőtúron többéves tervet készítettek a vízellátás megjavítására nyolcmillió forintos előirányzattal. Az építést itt is megkezdték. Kisujszálláson csaknem félmillió forintot fordítanak a vízvezeték-hálózat javítására és bővítésére. Szolnokon, a megye székhelyén is jelentős munkák folynak. Javitják, tatarozzák a víztornyot és korszerűsítik a központi vízművet. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 7 1 1/2 óra 05- perc

Többféle új gyártmánnyal készült az országos iparművészeti kiállításra az Ajkai Üvegyár

1956 augusztus 7

Az Ajkai Üvegyár dolgozói az idei országos iparművészeti kiállításon ötféle üvegből készült, tíz új gyártmányukkal vesznek részt.

Az újdonságok érdekessége, hogy több, hazánkban eddig nem gyártott színű üveg szerepel közöttük. Így palaokzöld, ametiszt, borostyánszín. Most mutatják be első ízben az olommentes kristályt, amelynek csiszolása vetekszik az olomkristályok legzebbjeivel is./MTI/

Háromezerkétszáz DISZ-fiatal versenyez a diósgyőri kohászatban "A szakma legjobb ifjúságának" x címért

1956 augusztus 7

A diósgyőri kohászatban hat DISZ-brigád alakult. Az új brigádokkal együtt 192-re növekedett a gyár DISZ-brigádjainak száma. Most már összesen 3200 fiatal folytat nemes vetélkedést augusztus 20. tiszteletére "A szakma legjobb ifjúságának" címért./MTI/

Csucseredmény Borsodnádasdon

1956 augusztus 7

Az alkotmány ünnepi versenyben hétfőtől keddig reggelig kiváló eredmények születtek a Borsodnádasdi Lemezgyárban.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 augusztus 7

1 1/2 óra 05- perc

/Csucseredmény...folyt./

A hengerű harmadik műszakján mintegy 36 tonna anyagot hengereltek a 8 Órai terven felül. Ezzel a gyár történetében példa nélkül álló műszakrekordot értek el. A hengerészek között Cseh Lejos 135 százalékos és Komos József 129.1 százalékos tervteljesítése emelkedik ki. A kimagasló termelési napon a lemezgyár dolgozói 42 tonna nyersárut, 43 tonna kész árut adtak terven felül és 82 tonnával szállítottak többet, mint amit napi tervük előírt./MTI/

A kiváló vasutasok találkozója a Néphadsereg tisztjeivel

1956 augusztus 7

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának Parancsnoksága augusztus 11-én, szombaton este - a VI. vasutasnap alkalmából - a kiváló vasutasok és a helyőrség tisztjei között találkozót rendez a tisztház nyári helyiségében.

A baráti találkozón a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének kulturális csoportjai adnak műsort./MTI/

Negyvennyolc forinttal csökkentették az acél önköltségét az Ozdi Martin acélműben

1956 augusztus 7

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin acélművében a második negyedév folyamán az acél egy tonnájára acél költség - 1955-höz képest - 48 forinttal csökkent. A többmillió forintos megtakarítás a műszaki vezetők és a sok munkesikert elért olvasztárbrigádok közös munkájának dicsérete. A kohászat legelőtértebb, legveszedelmesebb selejt oka a linker vagy az odvesség. Az acélműben ezt a selejtet sikerült 50 százalékkal csökkenteni. Ez a tétel egymagában 3,5 millió forintos megtakarítást jelent ebben az évben./MTI/

B 28. kiadás

1956. augusztus 7.

17 óra 15 perc

A Nehézszerkezeti Kutató Intézet kísérleti üzemében elkészült az első hazai kettős műtrágya

1956. augusztus 7.

A második öt éves terv irányelvei szerint 1960-ig meg kell kezdeni a kettős hatóanyagú műtrágya gyártását. Az első hazai kettős műtrágya - a Nehézszerkezeti Kutató Intézet péti kísérleti üzemében - a napokban készült el. Az első termék gyártása igazolta, hogy a laboratóriumban kidolgozott eljárás helyes, és megfelel nagyüzemi alkalmazásra.

A kettős műtrágya gyártása nagyértékű megtekercítést tesz lehetővé az egész népgazdaság számára. Százezer tonna kettős műtrágya gyártásánál - ennyi lesz majd a Tiszavidéki Vegyiműveknél kettős műtrágyaüzemének évi kapacitása - mintegy 40 millió forint megtakarítás. Egy tonna kettős műtrágya gyártási költsége 23 százalékkal alacsonyabb, mint az ennek a hatóanyagot tartalmazó egy tonna szuperfoszfát és egy tonna pétisó együttléve.

A nagyüzemi gyártásig a Nehézszerkezeti Kutató Intézet munkatársai előtt még négy feladat áll. A kutatóintézet munkatársai úgy számítják, hogy kísérleteik alapján már az idén megadják a Vegyiműveket Tervező Vállalatnak a borsodi üzem terveihez szükséges adatokat. A napi kéttonnás kapacitású kísérleti üzemben készülő kettős műtrágyát pedig a mezőgazdasági kutatóintézetek rendelkezésére bocsátják, hogy már az ősszel megkezdhesék a gyakorlati próbákat. /MTI/

Augusztus 15-ig lehet beváltani a könyvsorsjegyeket

1956. augusztus 7.

A könyvsorsjegyek beváltásának határideje augusztus 15. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat kéri a könyvsorsjegy-tulajdonosokat, hogy sorsjegyeiket bármelyik könyvesboltban szabadon választható könyvre váltsák be. /MTI/

29.

B kiadás

1956. augusztus 7. 17 óra 15 perc

A programszerzésért harcoltak az alkotmány-ünnepi versenyben a sztálinvárosi martinászok

1956. augusztus 7.

A Sztálin Vasmű Martin-acélműve augusztus 20-án ünnepli két éves "születésnapját". Az alkotmány-ünnepi versenyben a születésnapra Mázik János acélgyártómester ifjusági műszakja: Nics János, Zs. Szabó József és Nagy Kálmán martinász brigádjai alkotmány-ünnepi versenyt kezdeményeztek. A versenyhez több mint ötven brigád csatlakozott. A verseny legfőbb célja, hogy minden brigád a maga üzemében segítse a kemencések munkáját, a felajánlott 95 százalékos programszerzését.

Augusztus első hat napján a Lőrinci Hengerművek pontosan gyártották és szállították a kívánt minőségű árut, így a hajólemes acélöntecskéket, továbbá a kínai export lemez alapanyagot is. Viszont az R.M. csőanyagánál akadózik a programszerzés. Hiszen a hónap eleje óta gyártott 27 adag acélból négy adag - s éppen a csőacél - nem sikerült. A versenyt kezdeményező Mázik ifjusági műszak is elmaradt a másik két acélgyártó mester: Danyi György és Makrai Tibor műszakja mögött.

- Keddtől még gondosabban dolgozunk - igéri Illés László, a Martin acélmű termelési osztályvezetője, - s a csőacélt is elegendőt adunk az R.M. hengerműveknek. /MTI/

Millszekundumos robbantással naponta már háromszáz tonna szenet termelnek a tatabányai V/a akna bányászai

1956. augusztus 7.

A tatabányai V/a akna bányászai az első félévben messze elmaradtak tervük teljesítésétől, s mintegy 2900 tonna adósságot gyűjtöttek. A Központi Vezetőség júliusi határozata után itt is a műszaki intézkedések egész sorát vezették be, hogy a sereghajtók közül az elsők közé küzdhessék fel magukat. Csaknem valamennyi fejtésben és elővájásban millszekundumos robbantással termelik a szenet, napi átlagban mintegy 300 tonnát. Az új módszer alkalmazása az V/a aknában is sikerrel járt, az alkotmány-ünnepi versenyben az utolsók közül az elsők közé kerültek. Augusztus 20. tiszteletére a bányászok 1200 tonna szén tervet teljesítik előirányzatukat, s kedden reggelig már 800 tonna szenet adtak második félévi tervükön felül. /MTI/

Magyar fiatalok indulnak a szűzföldekre

1956 augusztus 7

A DISZ Központi Vezetőségének közbenjárására a komszomolistáknak a szűzföldeken végzett aratási- és betakarítási munkájába magyar fiatalokból álló kombájnos-brigád is bekapcsolódik. Csütörtökön reggel 26 tagú, kombájnvezetőkkel, szerelőkkel és kombájn munkásokból álló csoport utazik a Szovjetunióba. A brigádot Györfly Béla, a Mertonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet igazgatóhelyettese, a DISZ Központi Vezetőségének tagja vezeti. /MTI/

A stalinstadti tanácsküldöttség látogatása Székesfehérvárott

1956 augusztus 7

A Német Demokratikus Köztársaság egyik városából, Stalinstedtől a napokban tanácsküldöttség érkezett Székesfehérvárra. A küldöttség tagjai kedden Székesfehérvárra látogattak el és a megyei tanács vezetőivel folytattak eszmecsere-t a tanácsok munkájáról. /MTI/

A szivárvány minden színében gyártnak export vásznat a Győri Lenszövőben

1956 augusztus 7

A Győri Lenszövőgyár nagyobb rendelést kapott nyugágyvászon és tiszta len női ruhaszövet szállítására. Tavaly még tizenháromféle szín volt, most már a szivárvány minden árnyalatában összesen negyvenegyféle színben gyártják. A gyárban brazil vászonnak nevezik, mert főleg Braziliába kerül. /MTI/

Átadták a Tatai Cipőgyár napközi otthonát

1956 augusztus 7

A Tatai Cipőgyárban félmillió forintos költséggel korszerű napközi otthon épült, negyven kisgyermek számára. Az új gyermekintézményt kedden adták át az építők. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra készülnek a kohó- és gépipari üzemek

1956 augusztus 7

A kohó- és gépipar az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításra ismét felvonultatja a régebben gyártott jól bevált mezőgazdasági gépeit, és bemutatja a legújabb eredményeit is. A kiállítás főbejáratával szemben 3200 négyzetméter területet bocsátottak a KGM rendelkezésére. A gépeket - működésüknek és rendeltetésüknek megfelelően - négy csoportban mutatják be. Az első csoportban a talajművelő gépek, a másodikban a vető- és művelőgépek, a harmadikban a betakarító gépek és a negyedik csoportban a különböző eszközöket, berendezéseket helyezik el.

A Vörös Csillag Traktorgyár a jól ismert GS 35-típusú traktorokon kívül bemutatja a GL-jelű félláncos és a DT 115-jelű egész láncos, valamint az N 25 jelű univerzális traktorokat. A Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat burgonyaszedő és burgonyaszedő gépeket, míg a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár a különböző traktorvontatású ekéken kívül bemutatja a csatornanyitó és a bogár-írókhozó ekét, a traktorvontatású fűkaszálogépet, a kéveköttő-árető-gépet. A Szállítóberendezések Gyára a többféle elektromos csigasoron kívül kiállítja a siló- és kukoricekombájn, a benzín meghajtású és az elektromos meghajtású csörlős kapát, a szőlőművelés gépesítésének fontos eszközeit.

A hordozott kultivátorral, a szénesodróval és a három méteres

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár nyolcféle géppel, közte a könnyített kivitelű műtrágyaszóróval szerepel a kiállításra. A Malomgépgyár a fejőgépek sorozatát, a Meki Gépgyár a kukorica négyzetbeültető, gabona átlapátoló gépet, kezelőjét, stb. kiállítja. Az MAG is több új géppel szemlélteti gyártmányfejlesztési eredményeit. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 augusztus 7

17 óra 20 perc

/Az Országos...folyt./

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár új típusú csávázógépet és a gyakorlatban már jól bevált MIA és MIB jelű mezőgazdasági kismotorokkal szerepel a kiállításban.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás az egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó látványossága a Csepel Autógyár újabb típusú kocsijai lesznek. Bemutatják a D 350 típusú tehergépkocsit, a billenő teherautót, a két és fél tonna teherbírásu pótkocsit. A kiállítás gépperkját gazdagítják a különböző dömperek, az RM motorkerékpárok, a gépi permetező és porozó berendezések, valamint a szállító csigasorok. A Szerszám és Szerelvénykészítő Vállalat külön épületben szemlélteti a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozói részére készülő öltöző és mosdóhelyiségek felszerelését, a házi vízellátó berendezéseket, valamint a komplett bogár-, kovás és lakatos műhelyek berendezését és szerszámfelszerelését.

A kiállítás gépesítési pavilonjában gépmodelleken és makettekben mutatják be a különböző mezőgazdasági munkálatok komplex gépesítésének folyamatát. Ugyan ebben az épületben a Műszerkészítő Vállalat a gépállomások és az állami gazdaságok különböző típusú gépeknek megfelelő laboratóriumi berendezéseket szemlélteti. A felsorolás távolról sem teljes. Izeltető ad csupán ebből a képszerűségéből, amely a Kohó- és Gépipari Minisztérium területén is megelőzi az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitását./MTI/

Kedden délután megindult a menetrendszerű vizibusz közlekedés a fővárosban

1956 augusztus 7

A MAHART két alumínium motorossal megindította a menetrendszerű közlekedést a Gellért tér és a Margitszigeti Nagyszálló között.

Az első vizibusz kedden délután 4 órakor indult a Gellért téri végállomásról. A hajó utközben az előbbi állomásokon köt ki: Petőfi tér, /Központi Hajóállomás/- Molotov tér-Bem József tér-Margitsziget első /Casino/-szent István park és Margitsziget felső /Nagyszálló/. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 augusztus 7 17 óra 20 perc

/Kedden délután...folyt./

Az első hajó hétköznaponként reggel 9 órakor, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel 8 órakor, az utolsó a Gellért tértől 21.30 órakor, a margitszigeti Nagyszállótól pedig 22.30 órakor indul.

A vizibusz egyelőre óránként közlekedik, néhány nap múlva azonban újabb motoros územbeállításával sűrítik a járatot./MTI/

M.H. Szevcsenko szovjet fejőnö és Ny.A. Kozsan kombajnvezető beszámolója magyarországi tapasztalatairól

1956 augusztus 7

Mir több mint három hete hazánkban tartózkodik Marija Haritonovna Szevcsenko, a lebegyini Lenin kolhoz fejőnöje és Nyikolaj Alexejevics Kozsan, a krasznodari gépállomás kombajnvezetője. Ez alatt az idő alatt számos termelészövetkezetet, állami gazdaságot és gépállomást látogattak meg, s értékes tapasztalatok gyűjtése mellett sok hasznos tanácsot adtak a magyar tehenészeknek, kombajnvezetőknek.

Elutazásuk előtt Budapesten a MTESZ Rudes László utcai székházának dísztermében az ország élénjáró tehenészei és kombajnvezetői előtt beszámoltak magyarországi tapasztalataikról, s elmondották, milyen munkamódszereket alkalmaznak a többtermelés érdekében. M.H. Szevcsenko sok egyéb értékes észrevétele mellett megállapította, hogy szocialista gazdaságunkban, főleg termelészövetkezeteinkben a területekhez viszonyítva kicsi az állatsűrűség és különösen kevésnek tartja a tehénállomány létszámát. Saját kolhozuk tehenészetéről elmondotta, hogy a legnagyobb gondot a tékarmányozásra fordítják. A kitüntetett szovjet fejőnö ezután a helyes fejés technikáját ismertette a résztvevőkkel.

Ny.A. Kozsan kombajnvezető a Szovjetunióban egyre jobban elterjedő kétütemű eretásról beszélt. Mint mondta, ezzel a módszerrel nyolcban meg lehet gyorsítani az eretást. Először viaszrásban rendre végzik a gabonát, majd néhány nap múlva rendszedővel felszerelt kombajnokkal felszedik és elcsépelik. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1956 augusztus 7. 17 óra 35 perc

/M.H. Szevensenko...folyt/

Igy az eretást sokkal előbb megkezdhetik, a gabonának módja van az utóérésre, a jelentős szemvesztés csökkenést érnek el. Hektáronként sokszor egy-másfél mázsával is többet tudnak betakarítani ezzel a módszerrel. Természetesen amikor a gabona már teljes érésben van, akkor ők is együttem betakarításra térnek át.

A szovjet kombájnvezető tapasztalatosere utján körülbelül 30 kombájn nézett meg és jáverésüket ki is próbálta. Elismeréssel nyilatkozott a magyar kombájnokról, s kifejezte meggyőződését, hogy néhány éven belül a magyar kombájnokkal is elérik az 500-600 hektáros évi teljesítményt.

A megjelent, mintegy 100 kombájn és fejőtehenész ezután hosszen elbeszélgetett a szovjet vendégekkel. A baráti tapasztalatosere Magyar Andrásnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének zárásával ért véget. /MTI/

Svájci vendégszereplésre utazik a Vegyipari Szakszervezet Táncegyüttese
/Dolgozók

1956 augusztus 7

A vegyipari Szakszervezet Budapesti Táncegyüttese augusztus 9-én reggel ötletes vendégszereplésre indul Svájcba. Az együttes résztvesz a genfi tüneményeken, majd több svájci városban szerepel. A svájci vendégszereplés után Libanonba, Szíriába, majd Görögországban szerepel az együttes. /MTI/

Beérkezett a Szovjetunióból a magyar esztrád-együttes

1956 augusztus 7

Többhetes nagyszerű vendégszereplés után kedden beérkezett a szovjetunióból a magyar esztrád-együttes. A Nyugati pályaudvaron fogadásukra megjelent Ilos Ferenc, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője, Rózsa Irén, a Kulturkepcsolatok Intézetének titkára, valamint művészvilágunk számos tagja. /MTI/

B 35. kiadás

1956 augusztus 7. 12 óra 50 perc

Országos kertészetalálkozó Gyíregyházán

/ Társadalom és

1956 augusztus 7

Augusztus 7-én országos kertészetalálkozó rendezett a Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság, a megyei tanács, a Hazafias Népfront és a Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat. Westsik Vilmos Kossuth-díjas professzor megnyitó szavai után mintegy 300 termelőségvezető, állami gazdasági és egyéni kertészkedő dolgozó paraszt előtt Nagy Sándor, Szabolcs-Szatmár megye kertészeti felügyelője ismertette Szabolcs-Szatmár megye elmúlt öt évi eredményeit. Ez előtt az idő alatt tízezer hold gyümölcsösöt telepítettek a megye állami gazdaságai, termelőségvezetői és egyéni gazdái. Az elkövetkező ötéves tervben újabb, több mint tízezer hold fűtőhomok-terület betelepítését irányozták elő. E célból a megye területén csaknem 500 hold területen új feiskola létesült.

Nagy Sándor előadását számos hozzászólás követte. Papp Sándor nagykállói pedagógus elmondotta, hogy két hold gyümölcsöséből a szabolcsi tájjellegben ki alakult metszés és gyümölcskezelési módszerrel csaknem négy vagon almát szüretelt az elmúlt esztendőben. Az idei almatermés mennyiségben hasonló, de minőségben 10 százalékkal jobb lesz a tavalyinál.

Rádi Sándor, a fehérgyermati járási tanács kertészeti előadója Szabolcs megye történelmi gyümölcsöseiről beszélt, amelyek a Tisza és Szamos árterében szinte rendezetlen erdőt képeznek. Kérte a Földművelésügyi Minisztériumot, hogy hozzon határozatot ezeknek a területeknek fokozatos felszámolására és helyettük korszerű nagyszemélyes gyümölcsösök telepítésére.

Szekács Gyula tudományos kutató az újfehértói gyümölcsnemésítő gazdaság távlati feladatairól szólva megemlítette, hogy az elfajzott Jonathán alma több változatának felkutatását, s az eredeti legjobb minőségű alma tájjelleg szerinti kinemesítését tűzték ki célul.

A kertészetalálkozon feltett kérdésekre Nagy Sándor kertészeti felügyelő válaszolt. /MTI/

Megjutalmazták a balatoni képzőművészeti vándorkiállítás huszszedik látogatóját

1956 augusztus 7

A Műcsarnok rendezésében a Balaton körül vasuti kocsikban utnak indított képzőművészeti vándorkiállítást Balatonalmádi-ben tekintette meg a huszszedik látogató: Zsido Béla, a Váci Sztá-
ipari Vállalat főkönyvelője. A Műcsarnok Herman Lipót festőművész Sztálinvárost ábrázoló pasztellképét ajándékozta a huszszedik látogatonak./MTI/

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnokságának felhívása

1956 augusztus 7

Az utóbbi hetekben a nyári mezőgazdasági, különösen a cséplési munkáknál előfordulnak tüzesetek. Ezek jelentős része a gazdaságvezetők, traktorosok és nem egyszer a szülők gondatlanságából ered.

Veszprém megyében például a szabadságpusztai Állami Gazdaságban a gabona aratását - ellentétben a tűzrendészeti szabályokkal - nem a vasut mentén, hanem a gabonafűveléssel ellentétes oldalon kezdték meg. Az erre haladó mozdonyból kipattanó szikra a gabonát meggyújtotta. Több hold lábon álló gabona elégett és egy arató-kévelőtűgép erősen megrongálódott. Az eddigi vizsgálatok a gazdaságvezetők gondatlanságát állapították meg.

A Sósuti Állami Gazdaságban a tüzesetet a traktorból kipattanó szikra okozta. Itt 12 hold borsótermés vált a tűz martalékává. Megállapították, hogy a tűz miatt Balla László Üzemegységvezetőt és Volkó József traktorost terheli a felelősség.

Ugyancsak több esetben idéztek elő tüzet a gyermekek. A gyermekek által okozott pusztasodásorjai tüzesetnél 62.000 forintos kár keletkezett. Játsszózó gyermekek okozták a Nagyszentjános Állami Gazdaság munkásszállásán is a tüzet. Meggyújtották a padláson elhelyezett szalmahulladékot, aminek következtében az épület leégett.
/folyt.köv./

/A Belügyminisztérium...folyt/

A Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága nyomatékosan felhívja a gépállomások, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, traktorvezetők, valamint az egyénileg dolgozó parasztok figyelmét a tűzrendészeti szabályok mindenkor szigorú megtartására. Egyidejűleg felhívja a szülőket, fokozottan figyeljenek arra, hogy gyermekeik kezébe ne kerüljön gyújtóeszköz, mindenképpen akadályozzák meg, hogy a gyermekek tüzet okozhassanak./MTI/

Újabb csoport indul a Szovjetunióba

1956 augusztus 7

Augusztus 20-án körül 75 tagú csoportot indít a Szovjetunióba az MSZT. A 11 napos kirándulás résztvevőinek többsége az MSZT budapesti és vidéki függetlenített munkatársáiból, a megyei MSZT-szervezetek és a szakosztályok elnökeiből áll. A csoport Kijevet, Leningrádot és Moszkvát látogatja meg./MTI/

Magyar és nemzeti kisebbségi munkás-paraszt találkozót rendeznek Béjén

1956 augusztus 7

Augusztus 19-20-án az alkotmány Ünnepe alkalmából járási munkás-paraszt találkozót, mezőgazdasági kiállítást és ünnepi vásárt rendeznek Béjén. Az ünnepségeken negy számban vesznek részt a járás magyar, horvát és német lakosai. A találkozó 19-én reggel felvonulással kezdődik, amelyen a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok 25-30 főből álló küldöttségei vesznek részt. A művelődési csoportok képviselőiben vonulnak fel. A Petőfi-szigeti Vándorvendéglő előtt tartandó ünnepségen adják át a dolgozó parasztok küldöttei a munkás-paraszt szövetség jelképeit: kenyeret, szőlőt, bort és más termékeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. augusztus 7.

19 óra 10 perc

/Magyar és nemzeti...folyt/

Ezen a napon nyitják meg a mezőgazdasági kiállítást is, amelyre a járás nagyszámú termelőszövetkezete és állami gazdasága, valamint a legjobb egyéniül dolgozó parasztok viszik el állataikat és terményeiket. Állatvásár és ünnepi vásár is lesz.

A dolgozó parasztok küldöttségei meglátogatják a bajori házakat, s a munkásokkal együtt szórakoznak a kétnapos kulturális és sporteseményeken. A Petőfi-szigeti szabadtéri színpadon a járás legjobb magyar, horvát és német népi együttesei mutatják be tudásukat. /MTI/

Sajtófogadáson ismertették a berlini Schumann zenei verseny magyar résztvevőinek szereplését

1956. augusztus 7.

Kedden délután a Kulturkeposolatok Intézetében sajtófogadáson ismertették a júliusban Berlinben megrendezett Schumann zenei verseny magyar résztvevőinek szereplését. A sajtófogadáson megjelent Rózsa Irén, a Kulturkeposolatok Intézetének főtájkára, továbbá Kedosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző és Rösler Endre Kossuth-díjas /-/, - akik részt vettek a zsűri munkájában - és több versenyző művész.

Kedosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző ismertette a zongoraverseny lefolyását, Rösler Endre Kossuth-díjas ének-művész az énekversenyről számolt be. /MTI/

/-/ kiváló művész

/érdemes művész

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. augusztus 7.

19 óra 05 perc

"Távoli földrészek érdekes állatai" címmel kiállítás nyílt a Pesterzsébeti Múzeumban

1956. augusztus 7.

A Természettudományi Múzeum "Távoli földrészek érdekes állatai" címmel vándorkiállítást / a pestkörnyéki múzeumok részére. Elsőnek a Pesterzsébeti Múzeumban mutatják be a Természettudományi Múzeum állattári gyűjteményének legérdekesebb darabjait: távoli földrészek különböző állatait. A kiállítást kedden délután dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum főigazgatója nyitotta meg. /állított össze

A kiállítás megtekinthető szerdán 11-19, vasárnap 10-13 és 17-20 óráig. /MTI/

Lermontov emlékest a X. kerületben

1956. augusztus 7.

A Magyar-Szovjet Társaság X. kerületi szervezete és a kerületi Szabó Ervin Könyvtár kedden az MSZT klubtermében emlékestet rendezett a nagy orosz költő, Lermontov halálának 115. évfordulója alkalmából. Lermontov irodalmi jelentőségét Földes Mihály József Attila-díjas/méltatta. A magas színvonalú előadás után Kelen Dóra előadóművész Lermontov műveiből adott elő nagy sikerrel. /MTI/ /író

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 7. 27 óra 05 perc

Balaton kiránduláson vett részt az Egyházak Világtanácsa
Központi Bizottságának öt tagja

1956. augusztus 7.

A Népköztársaság kormánya és az Állami Egyházügyi Hivatal meghívására az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának ülésén részt vett külföldi egyházi vezetők egy csoportja hétfőn és kedden kétnapos kirándulást tett a Balatonon. A vendégeket elkísérte utjukra Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke, Miklós Imre, a Hivatal elnökhelyettese, továbbá Péter János és Győr Elemér református püspök, valamint Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspök.

A külföldi egyházi vezetők hétfőn rövid látogatást tettek Siófokon, majd a Balatonon hajókiránduláson vettek részt. Ezt követőleg megtekintették a Borforgalmi Vállalat badacsonyi pincészetét. Este Balatonfüreden találkoztak a környező protestáns egyházközösségek lelkészeivel és világi vezetőivel.

Kedden az EVT Központi Bizottságának tagjai felkeresték a tihanyi apátsági templomot, majd rövid balatonfüredi tartózkodás után Veszprémbe látogattak. Az Egyházügyi Hivatal és a veszprémi református egyházközösség ebéden látta vendégül a külföldi egyházi vezetőket. A meleg hangulatu ebéden K.H. Ting kínai anglikán püspök, George Bell Chichester püspöke, Győri Elemér református püspök és Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke mondott beszédet. A vendéglátó gyülekezet nevében Boda József lelkész köszöntötte a Világtanács Központi Bizottságának tagjait.

A külföldi egyházi vezetők este visszatértek Budapestre s nagyrésztük az éjjeli órákban elutazott Magyarországról. /MTI/

Értelmiségi nagygyűlés az I. kerületben

1956. augusztus 7.

Kedden délután az I. kerületi pártbizottság értelmiségi nagygyűlést rendezett a Kosciuszko Tódé utcai általános iskola udvarán. A nagygyűlésen részt vett és felszólalt Kállai Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. Anda János, a pártbizottság első titkárának bevezető szavai után Bese Vilmos, a pártbizottság tagja, az Országos Földtani Intézet igazgatója tartott előadást értelmiségi dolgozóink munkájáról, eredményeiről, helyzetéről és további feladatairól. A beszámolót hozzászólások követték. A felszólalók számos, az értelmiséget érintő, megoldásra váró problémát vetettek fel, értékes észrevételekkel, javaslatokkal egészítették ki a beszámolót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. augusztus 7. 21 óra 05 perc

Mekis József a sztálinvárosi dolgozók nagygyűlésén

1956. augusztus 7.

Kedden este a sztálinvárosi dolgozók nagygyűlést tartottak, amelyen Mekis József, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnökének /-/ mondott beszédet. /A beszédet szerdai kiadásainkon ismertetjük. /MTI/

/-/helyettese

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. augusztus 7. 27 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Irányzat jelenti augusztus 7-én, kedden este 21 órakor:

Tovább tart a meleg idő

Európa legnagyobb részén leszálló légmozgással csendes, derült, száraz az idő. A szelesebb, csapadékosabb időjárást okozó ciklonok a kontinens legészakibb részein vonulnak át. Az észak-skandináviai ciklonok egy gyenge nyúlványa Németország és Lengyelországészaki felében záporokat és zivatarokat okoz.

Hazánkban ma legnagyobb részén derült volt az idő, csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet 29-33, a fővárosban és Szolnokon 34 C fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, elig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban északon záporosó, zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénkebb szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19 fok között helyenkint 16 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 28-31 fok között, délkészen 30-33 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 345 cm. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 augusztus 7 14 óra 25 perc

Dr. Münnich Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövet a belgrádi magyar követség vezetője

1956 augusztus 7

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - dr. Münnich Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet megbízta a belgrádi magyar követség vezetésével. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. 2. kiadás

1956 augusztus 7

18 óra 10 perc

A jugoszláv Szocialista Szövetség küldöttsége érkezik a Hunyedi-
Ünnepségekre

1956 augusztus 7

A Hazefias Népfront meghívására Jugoszlávia Dolgozó Népe¹ szocialista Szövetségének háromtagú küldöttsége érkezik hazánkba a Hunyedi János halálának 500. évfordulójára emlékeztető rendezendő Ünnepségekre. A küldöttség vezetője dr. Josip Hrnčević, a Szocialista Szövetség szövetségi választmányának tagja, a Legfelső Biróság elnöke. Tagjai: Kihák László, a Szövetség képviselője, a Szocialista Szövetség központi választmányának tagja, a Magyar Szó főszerkesztője és Jovan Karjanovic publicista. /MTI/ [Szövetségi Nemzetgyűlés

A magyar kormány adománya az iráni árvizkárosultaknak

1956 augusztus 7

A magyar kormány őszinte együttérzését fejezte ki az iráni kormánynek a legutóbbi árvizpusztítással kapcsolatban és 50.000 forint értékű gyógyszeradományt ajánlott fel az árvizkárosultak részére a Nemzetközi Vöröskereszt után. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. 3. kiadás

1956. augusztus 7. 19 óra 45perc

Változás a Magyar Népköztársaság belgrádi követségének vezetésében

1956. augusztus 7.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a külügyminiszter felterjesztésére Kurimszky Sándor rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert felmentette a belgrádi magyar követség vezetésére kapott megbízatása alól.

A Magyar Népköztársaság belgrádi követségének vezetésével az Elnöki Tanács a külügyminiszter felterjesztésére dr. Münnich Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet bízta meg. /MTI/